

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (5497)

Пятница, 24 августа 1951 года

Год издания  
второй

Цена 20 коп.

Советская страна успешно осуществляет переход от социализма к коммунизму. Одной из мощных движущих сил развития нашего общества является социалистическое соревнование.

(„Правда“).

## Изжит формализм в руководстве соревнованием

Социалистическое соревнование в нашей стране является важнейшим средством мобилизации трудящихся на успешное выполнение государственных планов и обязательств. С каждым годом соревнование обогащается новыми, более совершенными формами, рождает передовое, прогрессивное, двигающее вперед все отрасли народного хозяйства.

Действенное участие во всенародном социалистическом соревновании за досрочное выполнение государственных планов, за улучшение качественных и экономических показателей принимают трудящиеся нашего города. На заводах, фабриках, шахтах, стройках, транспорте и других предприятиях города большинство рабочих, инженерно-технических работников и служащих охвачено соревнованием.

За непрерывное увеличение выплавки металла, улучшение его качества, снижение себестоимости продукции борется многотысячный коллектив Кузнецкого комбината. Широко развернутое социалистическое соревнование приносит металлургам замечательные результаты. По итогам работы во втором квартале сталеплавильщики первого мартеновского цеха, прокатчики сортопрокатного цеха и коксохимики завоевали первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании, им вручены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР.

Коллектив комбината досрочно реализовал и семимесчную производственную программу по всему металлургическому циклу, выдав сверх плана тысячи тонн кокса, чугуна, стали. Только за шесть месяцев металлурги сэкономили более 10 миллионов рублей за счет снижения себестоимости продукции. Улучшены другие технико-экономические показатели.

Социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана, развернувшееся на Кузнецком машиностроительном заводе горного оборудования, также дало возможность улучшить всю деятельность предприятия. План семи месяцев выполнен досрочно. Более 300 шахтников трудится в счет будущего года. Сотни передовиков близки к завершению годовой программы.

Серьезных успехов в социалистическом соревновании добились коллективы передовых шахт города. Готовясь ко Дню шахтера, внедряя график цикличности, горняки шахты «Редаково-южная» ежедневно

не уделяется. Ряд предприятий не выполняет заданий правительства по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте, допускает перерасход сырья, топлива, электроэнергии, большие потери от брака и отходов. («Правда»).

Не изжит еще и формализм в организации соревнования. Зачастую социалистические обязательства берутся заниженные, не отвечающие достигнутому уровню производства, без учета использования имеющихся резервов и возможностей, не конкретные. Проверка выполнения принятых обязательств проводится с большим запозданием, слабо распространяется опыт передовиков производства.

Отмеченные недостатки в организации и руководстве социалистическим соревнованием имеют место в работе хозяйственных и профсоюзных организаций передовых предприятий города. На том же Кузнецком металлургическом комбинате не всегда выполняются задания по выпуску продукции в установленной номенклатуре и ассортименте. В работе ряда цехов, особенно прокатных и марганцевых, до сих пор допускается штурмовщина, которая приводит к снижению производительности агрегатов и оказывается на качестве продукции.

Не добилась профсоюзная организация комбината и своевременного подведения итогов социалистического соревнования коллективов цехов, участков, агрегатов, отдельных рабочих по профессиям. Очень часто итоги соревнования за прошлый месяц подводятся во второй половине следующего месяца. Все еще в отдельных цехах неудовлетворительно поставлено дело с наглядной агитацией.

Имеются серьезные недостатки в организации и руководстве социалистическим соревнованием в тресте «Сталинскпромстрой» (председатель постройкома т. Васильев), на шахтах треста «Буйбышевуголь» (председатель райкома тов. Рубцов). Например, руководители постройкома треста «Сталинскпромстрой» тт. Васильев и Максимов больше занимаются составлением многочисленных сводок, отчетов и резолюций, а практической помощи низовым организациям оказывают мало. Поэтому и неудивительно, что ряд строительных участков резко отстает.

Председатель шахтного комитета шахты им. Дмитрова тов. Алдущенко больше

## График цикличности—закон производства Коллектив участка № 1 шахты „Редаково-северная“ работает по графику цикличности

★ ★ ★

### Сверхплановый уголь

Внедрение новой, наиболее совершенной организации производства по графику цикличности рабочие нашего участка восприняли как мероприятие большой политической и народнохозяйственной важности. Цикличная работа не только обеспечивает значительное увеличение добычи угля и повышение производительности труда, но и улучшение материального благосостояния рабочих.

С первого дня работы по новому графику выработка каждого лавщика нашей бригады, которой руководит тов. Прокопьев, значительно возросла. Например, я за 7 месяцев выполнил норму на 132 процента, а с переходом на цикличность производительность труда по новым нормам у меня повысилась до 151 процента. В течение семи месяцев я добывал сверх нормы 900 тонн угля, а за 19 дней августа на моем сверхплановом счету прибавилось еще 168 тонн. Такой высокой производительности труда у меня еще не было за все время работы на шахте, на которую я пришел из школы ФЗО в 1948 году. Соответственно увеличился и мой заработок.

Такой же рост производительности труда наблюдается и у всех других рабочих нашего участка.

Включаясь в социалистическое соревнование в честь Дня шахтера, я принял обязательство в августе нарубить не менее 200 тонн угля сверх нормы. Это обязательство будет значительно перевыполнено. Сдержать свое слово мне помогло строгое соблюдение графика цикличности всем коллективом нашего участка.

И. РУБАКОВ,  
забойщик участка № 1.

В перестройке работы по наиболее прогрессивному методу организации угледобычи—цикл в сутки—больших успехов достиг коллектив участка № 1 шахты «Редаково-северная». Горняки этого участка, соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, месячное задание по циклованию 45-метровой лавы выполнили 19 августа. К 20-му августа они сделали 22,8 цикла вместо 21,6 цикла, запланированных на месяц. Благодаря соблюдению графика цикличности участок к 20-му августа выдал сверх плана почти два с половиной эшелона угля.

Сегодня мы печатаем выступления горняков передового участка, в которых они рассказывают о своей работе по графику цикличности.

\* \* \*

### С опережением графика

Перестройка угледобычи по наиболее прогрессивному методу ведения горных работ—цикл в сутки, принесла нашему участку большие производственные успехи. Мы на август получили задание

сделать в своей 45-метровой лаве 21,6 цикла. С первых же дней месяца коллектив начал работать с опережением графика и к 20 августа мы уже сделали 22,8 цикла. Превысив за 19 дней месячное задание по циклованию, участок выдал около двух с половиной эшелонов угля сверх плана. Этим самым мы значительно перевыполнили обязательство в честь Дня шахтера.

Работа по графику цикличности помогла нам увеличить производительность лавы против прошлого месяца почти на 37 процентов, повысить производительность труда рабочих. У нас сейчас нет ни одного рабочего, не выполняющего новых норм выработки, средняя выработка зоросла примерно до 140 процентов. Забойщики Прокопьев, Сериков, Григорьев, Федин, Зюзкин из смены в смену выполняют нормы на 140—165 процентов. Производительность труда по сравнению с июлем возросла почти на 23 процента. На таком же высоком уровне работают лесодоставщики Сибагутлин и Пчелинцев, люкогрузчики Сарагандиев и Кадыров. Слесари Амесов, Самсонов и другие содержат в образцовом порядке все механизмы и оборудование.

В настоящее время коллектив готовит еще одну лаву с тем, чтобы с первых дней сентября удвоить добычу сверхпланового угля для любимой Родины.

Н. ШИШИГИН,  
начальник участка № 1.

### За безаварийную работу механизмов

Работа по графику цикличности требует, чтобы все механизмы и оборудование участка всегда были в образцовом состоянии. Коллектив механизаторов участка № 1 соблюдает это требование.

Перестройку в соответствии с графиком цикличности мы осуществили в конце июля, когда нам было сообщено, что с 1 августа наш участок переводится на этот график. Мы сразу же установили скребковый транспортер под лавой, заменили маневровую лебедку более мощной, обеспечили лаву запасными электросверлами и выполнили ряд других работ, гарантирующих бесперебойное обслуживание производственного процесса.

Наш участок имеет несколько лебедок, 2 скребковых транспортера, электросверла, моторы и другое оборудование. С целью ликвидации обезлички в обслуживании механизмов, за каждым механизатором закреплено определенное оборудование, за состояние которого он несет полную ответственность.

С первых дней августа коллектив строго соблюдает график планово-предупредительного ремонта, составленный в конце прошлого месяца. Как механизм участка, я тщательно контролирую работу электрослесарей, слежу, чтобы на участке всегда были запасные части, чтобы своевременно производились текущий ремонт и смазка механизмов. Наиболее успешно справляются со своими обязанностями электрослесари тт. Самсонов и Амесов.

Все эти мероприятия обеспечили безаварийную работу механизмов и дали возможность участку значительно перевыполнить задание по цикличности.

Н. ТАРАСОВ,  
механик участка № 1.



длительность предприятий. План семи из сяцев выполнен досрочно. Более 300 стахановцев трудится в счет будущего года. Сотни передовиков близки к завершению годовой программы.

Серьезных успехов в социалистическом соревновании добились коллективы передовых шахт города. Готовясь ко Дню шахтера, внедряя график цикличности, горняки шахты «Редаково-южная» ежедневно выдают сверхплановый уголь. Высоких производственных показателей достигли шахтеры участка № 1 шахты «Редаково-северная», которым руководит т. Шишигин. С перевыполнением плана работают горняки шахты «Бунгурские штолины-1-2». Пере выполняют свои задания коллективы и других угольных предприятий.

Однако на ряде предприятий социалистическому соревнованию рабочих, инженеров, техников и служащих до сих пор не уделяется должного внимания. Как отметил VI пленум ВЦСПС, «Руководители хозяйственных и профсоюзных организаций не всегда учитывают качественные изменения, происходящие в народном хозяйстве страны. Вследствие этого социалистическое соревнование направляется главным образом на достижение количественных результатов в выполнении производственных планов, а борьба за качественные показатели достаточного внимания

и Максимов больше занимаются составлением многочисленных сводок, отчетов и резолюций, а практической помощи низовым организациям оказывают мало. Поэтому и неудивительно, что ряд строительных участков резко отстает.

Председатель шахтного комитета шахты им. Димитрова тов. Алдущенко больше отсиживается в кабинете, редко бывает на участках, не прислушивается к голосу горняков. На шахте много недостатков в организации соревнования, но это мало беспокоит т. Алдущенко.

Состоявшийся недавно VI пленум ВЦСПС обязал профсоюзные организации устраниить серьезные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием и обеспечить дальнейшее развитие соревнования за успешное выполнение государственного плана 1951 года и обязательств, данных трудящимся в письмах товарищу Сталину.

Нет сомнения в том, что профсоюзные и хозяйствственные организации предприятий под руководством партийных организаций улучшают свою работу и добываются новых успехов в борьбе за выполнение и перевыполнение народнохозяйственных планов, за улучшение всех технико-экономических показателей.

## Улучшить руководство социалистическим соревнованием

21 августа состоялось созванное ВЦСПС Всесоюзное совещание по вопросу об улучшении руководства социалистическим соревнованием. С докладом выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Тов. Кузнецов отметил, что имеют место существенные недостатки в руководстве социалистическим соревнованием со стороны профсоюзных и хозяйственных организаций.

На многих предприятиях социалистическое соревнование еще направлено главным образом на достижение количественных результатов без достаточной борьбы за высокие качественные показатели работы. Соревнование слабо направлено на борьбу за снижение себестоимости продукции, за экономию сырья, материалов, электроэнергии, за снижение стоимости строительства. Слабо обобщается и распространяется опыт передовых предприятий.

Далее тов. Кузнецов отметил, что на многих предприятиях принятые социалистические обязательства и подведение итогов соревнования проводятся фор-

мально. В ряде отраслей промышленности условия социалистического соревнования, существовавшие до последнего времени, уже не отвечали новым повышенным требованиям.

Тов. Кузнецов привел ряд фактов, свидетельствующих о том, что некоторые профсоюзные организации еще не сделали необходимых выводов из решений VI пленума ВЦСПС об улучшении руководства социалистическим соревнованием.

Медленно еще перестраивают свою работу фабрично-заводские и местные комитеты. В заключение тов. Кузнецов заявил, что ВЦСПС, ЦК профсоюзов и все профсоюзные организации под руководством ЦК ВКП(б) и партийных органов обеспечивают дальнейшее развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение народнохозяйственных планов.

После доклада начались прения. Участники совещания с большим подъемом приняли приветствие товарищу И. В. Сталину. (ТАСС).

## О созыве сессии городского Совета

27 августа, в 7 часов вечера, в горисполкоме (в зале сессий) созывается 9-я сессия Стальнского городского Совета депутатов трудящихся.

Исполнком горсовета.

И. РУБАКОВ,  
забойщик участка № 1.



Забойщик-лавщик И. Рубаков.  
Фото Н. Никотина.

и тем самым значительно увеличить количество угля, добываемого дополнительно к заданию. Это будет наш подарок горняцкому празднику.

В настоящее время коллектив готовит еще одну лаву с тем, чтобы с первых дней сентября удвоить добчу сверхпланового угля для любимой Родины.

Н. ШИШИГИН,  
начальник участка № 1.

## Главное — в четкой организации трудового процесса

Наша смена с первого дня работы по графику цикличности все время идет со значительным перевыполнением плана. За 20 дней августа коллектив смены выдал почти эшелон угля дополнительно к заданию. Новые нормы выработки всеми рабочими выполняются с большим превышением. Так, молодой забойщик т. Рубаков вырабатывает более полутора норм, забойщик тов. Григорьев за 19 дней дал в среднем 162 процента задания. Хорошо работают запальщик тов. Петров, слесарь тов. Самсонов и другие.

Перевыполнение графика цикличности и новых норм всем коллективом смены

является следствием того, что каждый рабочий перед спуском в шахту хорошо инструктируется, получает наряд, точно знает свое рабочее место.

Четкое планирование работы всей смены и точное выполнение обеспечивают точность в угледобыче. При такой организации производственного процесса каждый рабочий стремится выполнить свое задание досрочно, чтобы не затормозить работу других и добиться общего успеха в осуществлении обязательств, принятых в честь горняцкого праздника.

Н. АНТОНОВ,  
горный мастер участка № 1.

Н. ТАРАСОВ,  
механик участка № 1.



Механик участка Н. Тарасов.  
Фото Н. Никотина.

## По родной стране

### Знаменательная годовщина

Вся страна широко отметила годовщину исторического постановления Совета Министров СССР «О строительстве Куйбышевской гидроэлектростанции на реке Волге». Это постановление, принятое по инициативе товарища Сталина, ознаменовало собой новый важный этап коммунистического строительства, характеризующийся сооружением грандиозных гидроэлектростанций, гигантских каналов, оросительных и обводнительных систем, призванных преобразовать природу и обеспечить новый мощный подъем социалистической экономики.

Куйбышевская гидроэлектростанция будет крупнейшей в мире. Ее мощность составит 2 миллиона киловатт с выработкой электроэнергии около 10 миллиардов киловатт-часов в средний по водности год. Электростанция со всеми гидротехническими сооружениями должна быть построена в течение пяти лет. Только Советскому социалистическому государству под силу такие невиданные темпы строительства.

С огромным воодушевлением приступили советские люди к выполнению почетного задания партии и правительства. Со всех концов страны на строительную площадку непрерывным потоком идут первоклассные отечественные машины и механизмы, строительные материалы и другие разнообразные грузы. За первый год «Куйбышевгидростроя» получил более полутора миллионов тонн различных грузов, сотни тысяч кубометров леса, сотни машин и механизмов.

На десятки километров по обоим берегам Волги раскинулась гигантская стойка. Первый год был годом подготовки производственно-технической базы строительства. Одновременно начались работы

ном районе сдан в эксплуатацию новый поселок из 60 индивидуальных домов.

В письме товарищу Сталину гидро строевцы дали обещание досрочно закон-

чить годовой план строительно-монтажных работ. Весь многотысячный коллектив борется за выполнение этого ответственного обязательства.

### Рабочие получают высшее образование

Среди сотен тысяч юношей и девушек, поступивших в этом году в высшие учебные заведения страны, насчитывается немало рабочих и работниц, закончивших вечерние школы рабочей молодежи без отрыва от производства. Вот, например, одно из предприятий Киева — машиностроительный завод «Большевик». Только из одного стадионного цеха поступило в вузы несколько человек. Молодые рабочие.

Пищевых и Ляных поступают на металлический факультет, т. Кудин — на горный факультет Киевского политехнического института. Десятки тысяч рабочих стали в этом году студентами вузов.

В Советском Союзе каждый трудящийся имеет возможность получить высшее образование. Партия и правительство развернули гигантскую работу по развитию народного образования, претворяя в жизнь сталинский указ: «...Сделать всех рабочих и всех крестьян культурными и образованными...».

Созданные у нас школы рабочей молодежи дают возможность рабочим и работникам получить среднее образование без отрыва от производства. 30.000 юношей и девушек будут заниматься в этом году в московских школах рабочей молодежи, более 14.000 человек — в вечерних школах рабочей молодежи в Баку.

Закончили курс обучения в этих школах в нынешнем году 1.800 стахановцев киевских предприятий.

Но наши рабочие не ограничиваются получением среднего образования. Страст-

ная жажда знаний находит свое выражение в большом наплыве рабочих и работниц в вечерние и заочные вузы. В стране создано 19 заочных институтов и более 460 отделений вузов.

Быстрыми темпами идет процесс ливидации противоположности между трудом умственным и физическим. Зримые черты этого процесса воплощены в таких фактах, как лекции стахановцев о своем опыте, книги передовых рабочих о производственных достижениях, выступления новаторов в университетских аудиториях и на научно-технических конференциях. О громадном культурно-техническом росте наших рабочих говорит, например, такой факт: около тысячи рабочих Ленинграда являются членами различных научных инженерно-технических обществ. В сотрудничестве с учеными и инженерами они ведут исследовательскую работу, конструируют новые станки и приспособления, читают доклады.

Громадный рост культурно-технического уровня советских людей с чувством восхищения отмечают рабочие капиталистических стран, побывавшие в СССР. Член итальянской профсоюзной делегации, посетивший Советский Союз, Бьянко пишет, что широкая возможность получения детьми трудящихся СССР среднего и высшего образования является одним из основных факторов благосостояния трудящихся. В капиталистических странах образование является привилегией богатых, а трудящиеся не могут обучаться в школах своих детей...».

(ТАСС).

## Брошюра о передовых методах труда

Широкое применение получил на блюминге Кузнецкого комбината метод инженера-новатора Ф. Л. Ковалева. Группа инженерно-технических работников блюминга, исследовательского сектора отдела организации труда комбината совместно с самими стахановцами проделала значительную работу по изучению, обобщению и внедрению лучших приемов работы передовых прокатчиков цеха.

Опыт работы коллектива кузнецкого блюминга и, в частности, его лучших стахановцев, заслуживает всестороннего распространения не только среди прокатчиков комбината, но и на других металлургических предприятиях страны. Коллектив блюминга добился за последние несколько лет высокой производительности, перекрыв установлению техническую мощность стана на 24 процента.

Наибольшей эффективности в работе добиваются знатные вальцовщики гг. Сомов, Заварыкин, Меркулов, Бизунов, Лозин и другие. Их приемы труда были тщательно изучены, обобщены и сейчас претворяются в жизнь.

На днях отдел организации труда и Дом техники комбината издали брошюру инженера Б. П. Зуева «Передовые методы работы вальцовщиков Кузнецкого блюминга», в которой он подробно излагает вопрос внедрения метода Ковалева на обжимных станах. В вводной части автор кратко рассказывает о назначении станов, о росте производства с 1940 по 1950 гг. Затем в последующих разделах говорится о факторах, влияющих на производительность прокатки, дается анализ работы вальцовщиков при прокатке слитков и т. д. Отдельный раздел посвящен опыту работы старшего вальцовщика Заварыкина П. В.

Брошюра тов. Зуева иллюстрирована таблицами, графиками, снимками.

М. НИКОЛИН.

## Отличники социалистического соревнования

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании и в связи с празднованием Всесоюзного Дня железнодорожника приказом Министра черной металлургии награждена значком «Отличник социалистического соревнования» Министерства черной металлургии и похвальным листом большой группы работников же-



Лучшая стахановка — машинист швейной фабрики № 5 К. Колотова. Она систематически выполняет производственное задание на 130 проц. На снимке: машинист К. Колотова за работой.

Фото Н. Никотина.

### Физкультура и спорт

#### Интересное состязание

21 августа на стадионе металлургов состоялось интересное состязание по футболу между командами «Химик» (Кемерово) и «Металлург» (Сталинск). В начале игры инициативу взяли гости и стали решительно теснить хозяев поля. Затем команда «Металлург» перешла в активное наступление. Первая половина игры была окончена со счетом 1:1

Во втором тайме футболистам «Химика» удалось забить в ворота хозяев поля еще один гол. Однако команда «Металлург», успешно реализовав ряд сложных и интересных положений, послала в ворота кемеровчан еще четыре мяча. Состязание, проходившее в напряженном спортивном темпе, закончилось победой футболистов Сталинска со счетом 5:2.

#### Больше внимания гордошникам

На низком уровне находится в нашем городе развитие гордошного спорта. Почему-то некоторые руководители физкультурных организаций игнорируют большое значение городков. Между тем у трудящихся Сталинска наблюдается большая тяга к занятиям в гордошных командах.

Не везде в городе имеются для этого соответствующие условия. Не при всех спортивных площадках оборудованы места для игр в городки. Имеющиеся на стадионе

«Металлург» три гордошные площадки пришли в негодность. Из-за этого спортсмены Кузнецкого комбината лишены возможности совершенствовать свое мастерство. На комбинате нет ни одного спортсмена-разрядника по гордошкам.

Заводскому комитету металлургов нужно принять меры к устранению этих недостатков.

И. СЫСТЕРОВ,  
член пленума ЦС ДСО «Металлург».

#### Из редакционной почты

##### Тов. Новоселов не любит критику

Слабо поставлена массово-физкультурная и спортивная работа в Сталинском педагогическом и учительском институте. В текущем году здесь не подготовлено ни одного значка ГТО. При норме 113 человек за семь месяцев подготовлено только девятнадцать спортсменов-разрядников.

При институте нет ни одной спортивной площадки. Ослабление физкультурной работы привело к тому, что спортсмены педагогического института не имеют возможности принимать участие в проводимых городских и областных соревнованиях.

Все эти недостатки были вскрыты на проходившем недавно в городском комите-

те обоснованной критике работы кафедры Физкультуры.

Как ни странно, это не понравилось заведующему кафедрой физкультуры и спорта института т. Новоселову. Вместо того, чтобы внимательно прислушаться к справедливым замечаниям выступающих, т. Новоселов демонстративно ушел с собрания.

Примеры недостойного поведения т. Новоселовым наблюдаются не впервые. Это должно послужить серьезным сигналом для дирекции педагогического института.

Л. ГЛУШКОВА.

## События в Корее

### Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 22 августа. (ТАСС). В переданных 21 и 22 августа сообщениях Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбивают на всех фронтах атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

20 августа на восточном побережье вражеские корабли прорвались к Вонсану и произвели зверский обстрел этого мирного города и его окрестностей. Артиллерийские части Народной армии потопили один корабль противника и двум кораблям причинили серьезные повреждения.

### Агентство Телепресс о планах США в Корее

ПРАГА, 22 августа. (ТАСС). Агентство Телепресс в сообщении из Дели, озаглавленном «США готовят новое наступление в Корее», передает:

По сообщению из кругов, близких к американскому посольству в Дели, американское военное министерство отдало генералу Риджуэю секретный приказ использовать период переговоров о перемирии в Кэсоне для подготовки нового большого наступления в Корее.

Генерал Риджуэй получил указание — в связи с подготовкой этого наступления возможно дольше, лучше всего на несколько недель, затянуть переговоры в Кэсоне. Этот период должен быть использован для массированных бомбардировок и обстрелов городов и населенных пунктов Северной Кореи, для накопления живой силы, а также переброски из тыла на фронт военного снаряжения и оружия.

Для организации наступательных операций Риджуэю было предложено перебросить из Токио в Корею несколько пехотных частей, пополненных японскими солдатами и членами-офицерами из состава японского резервного полицейского корпуса.

### Послание Трумэна конгрессу

ВАШИНГТОН, 21 августа. (ТАСС). Белый дом (резиденция президента США — Ред.) опубликовал сообщение, из которого явствует, что Трумэн только теперь передал конгрессу резолюцию Президиума Верховного Совета СССР и письмо Н. М. Шверника от 6 августа. Одновременно президент США направил конгрессу свое послание, выдержанное в духе ставших обычным для Трумэна выражений против СССР.

Послание Трумэна старательно обходит предложение Советского Союза о заключении пакта мира между пятью великими державами, а также совершенно замалчивает указанные в резолюции Президиума Верховного Совета СССР дискриминационные мероприятия США по отношению к Советскому Союзу и, в частности, аннулирование торгового соглашения между США и СССР.

Пытаясь наперекор фактам возложить на Советский Союз ответственность за напряженность международного положения, Трумэн заявляет в послании, что он «не советует конгрессу изменить политику Соединенных Штатов».

В послании содержится голословное утверждение, будто резолюция Президиума Верховного Совета СССР и письмо Шверника «были широко опубликованы газетами, журналами и радио» США, хотя в

## Приветствие товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину от участников торжественного собрания в Бухаресте, посвященного 7-й годовщине освобождения Румынии Советской Армией

Москва,

Кремль,

Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Торжественное собрание трудящихся столицы Румынской Народной Республики, посвященное 7-й годовщине освобождения Румынии Советской Армией, шлет Вам, освободителю и лучшему другу нашего народа, горячий привет и выражение глубокой признательности, преданности и любви.

День национального освобождения Румынии Советской Армией явился решающим поворотом в истории нашей родины.

Он дал возможность народным силам нашей страны во главе с коммунистической партией свергнуть фашистскую диктатуру, вырвать страну из цепей империализма, установить режим народной демократии и перейти к строительству социализма. Наш народ питает вечную признательность к бойцам Родины социализма, пролившим свою кровь за свободу и счастье нашего народа и всего человечества.

Наш народ питает безграничную признательность к величайшему Советскому Союзу и лично к Вам, дорогой Иосиф

Виссарионович, за ту неоцененную помощь, которую Вы оказываете нашей Народной Республике в великом деле социалистического строительства. Трудящиеся города и деревни нашей родины, которые самоотверженно трудятся над досрочным выполнением нашего первого пятилетнего плана, чувствуют на каждом шагу эту братскую помощь — блестящее выражение благородной ленинско-сталинской политики дружбы народов.

В день 23 августа наш народ снова выражает свою решимость всемерно сотрудничать против преступных планов американских и английских империалистов, пытающихся ввернуть человечество в бездну новой войны. Наш народ выражает свою твердую волю в защите мира в рядах великого фронта мира, возглавляемого Советским Союзом.

Да здравствует вечная дружба румынского и советского народов!

Да здравствует славный Советский Союз — оплот мира во всем мире!

Слава самому любимому другу и отцу нашего народа, знаменосцу мира и социализма — великому Сталину!

### Прибытие советской правительственный делегации в Бухарест

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня утром в Бухарест прибыла советская правительственная делегация для участия в праздновании 7-й годовщины освобождения Румынии советскими войсками от фашистского ига. Во главе делегации Заместитель Председателя Совета Министров СССР Маршал Советского Союза тов. К. Е. Ворошилов, члены делегации Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Е. Богомолов и посол СССР в Румынии С. И. Кавтарадзе.

Председатель Совета Министров Румынской Народной Республики Петру Гроза и глава советской делегации тов. К. Е. Ворошилов обменялись краткими приветственными речами. В заключение своей речи тов. К. Е. Ворошилов произнес здравицу в честь румынского народа, Румынской рабочей партии, в честь генерального секретаря ЦК Румынской рабочей партии Георгиу-Деж и председателя Совета Министров Румынской Народной Республики Петру Гроза.

Во время встречи на аэродроме неоднократно вспыхивали продолжительные овации в честь румыно-советской дружбы и Советского Союза, в честь советской делегации, в честь великого друга и учителя румынского народа Генералиссимуса И. В. Сталина.

### Торжественное собрание в Бухаресте, посвященное 7-й годовщине освобождения Румынии Советской Армией

БУХАРЕСТ, 22 августа. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное собрание, трудящихся столицы, посвященное 7-й годовщине со дня освобождения Румынии Советской Армией от фашизма.

Появление за столом президиума Председателя Совета Министров д-ра Петру Гроза, Заместителя Председателя Совета Министров генерального секретаря Румынской рабочей партии Георгиу-Деж и других руководителей партии и правительства было встречено бурными аплодисментами. Продолжительной овацией в честь Советского Союза, в честь великого друга румынского народа товарища И. В. Сталина!

Председательствующий предоставляет слово главе советской делегации тов. К. Е. Ворошилову. Все встают и стоят долго приветствуют тов. Ворошилова. В зале раздаются дружные возгласы: СССР! Стalin!

С приветственными речами выступили также главы других правительственных делегаций.

С огромным подъемом участники собра-

# ОТЛИЧНИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За достигнутые успехи в социалистическом соревновании и в связи с празднованием Всесоюзного Дня железнодорожника приказом Министра черной металлургии награждена значком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии» и похвальным листом большая группа работников железнодорожного транспорта.

В числе награжденных 13 работников железнодорожного цеха Кузнецкого комбината. Значком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии» награждены: машинисты паровозов Корнилов В. П., Панков Г. П., машинист крана Слюсарь Т. В., лежарная грузовой службы Ратченко Л. Н., составитель поездов Потехин А. Д., старший диспетчер Кочетков М. Н., старшая стрелочница Крепкова З. С., поездной стоярх Хорунь Х. И. Похвальными листами награждены: старший осмотрщик Хруслов Г. И., бригадир грузчиков Стога П. А., стокарь Плясовских А. П., бригадир пути Потапов И. В., грузчик Мордвинов И. Г.

## Забойщик Горяинов

Это произошло неожиданно. На одном из лучших участков шахты «Байдаевка» села, как говорят шахтеры, лава. Многометровые толщи земли, ломая деревянные опоры, навалились своей тяжестью на торец верхнего уступа, засыпали шурф и выработки. Лава оказалась закупоренной. Работа в ней приостановилась.

Было двенадцать часов ночи. Тревожная весть молнией облетела шахту.

— Лава простонит по меньшей мере три, — говорили одни.

— Не можем мы этого допустить, — горячо возражали им, — нам дорога каждая минута. Ведь предпраздничное соревнование! Мы сорвем обязательства, взятые ко Дню шахтера.

— Раньше не справиться, — настаивали первые. — Толщина завала — двенадцать метров.

— Что же делать?..

— Надо послать туда лучшую бригаду проходчиков.

— Следует как можно скорее разрезать лаву, — раздался вдруг неторопливый, мягкий голос.

К шахтерам подошел невысокий, коренастый человек. Он только что переоделся и теперь готовился к спуску в шахту.

— Но как? Для этого потребуется шесть человек. На таком узком месте они будут только мешать друг другу.

— Как? Невысокий человек спокойно осмотрел своих товарищей.

одного значка ГТО. При норме 113 человек за семь месяцев подготовлено только девятнадцать спортсменов-разрядников. При институте нет ни одной спортивной площадки. Ослабление физкультурной работы привело к тому, что спортсмены педагогического института не имеют возможности принимать участие в проводимых городских и областных соревнованиях.

Все эти недостатки были вскрыты на проходившем недавно в городском комитете ВЛКСМ совещании комсомольских и физкультурных работников Сталинска. Участники совещания подвергли резкой

спорта института т. Новоселову, вместо того, чтобы внимательно прислушаться к справедливым замечаниям выступающих, т. Новоселов демонстративно ушел с совещания.

Примеры недостойного поведения за т. Новоселовым наблюдаются не впервые. Это должно послужить серьезным сигналом для дирекции педагогического института.

Л. ГЛУШКОВА,  
секретарь горкома ВЛКСМ,  
М. ШЕРБАКОВ.  
инструктор горкома ВЛКСМ.

### Наш дом не готов к зиме

Некоторые квартиры дома № 3 по улице Семипалатинской требуют неотложного ремонта. Домуправ т. Балашев и руководство жилищно-коммунальным управлением Кузнецкого комбината знают об этом, но мэр не принимают.

А ФРОЛОВ.

### Наладить работу клуба

В районе 6-го километра живет большое число молодежи. Здесь есть клуб, имеется и заведующий тов. Кислянских, но работы в клубе нет. Однажды в неделю в клуб привозят кинокартину, но мы никогда не можем досмотреть ее до конца, так как электросвет часто выключают.

Молодежь хочет слушать лекции и концерты, смотреть постановки и хорошие

кинофильмы, но этого у нас нет. Начальник строительного участка т. Бенюх, а также и заведующий клубом т. Кислянских должны предоставить нам возможность культурно и разумно проводить свой досуг.

ФАНЯКИНА, ХОДОРЕВА,  
ГУПУГОВА.

ционные мероприятия США по отношению к Советскому Союзу и, в частности, аннулированию торгового соглашения между США и СССР.

Пытаясь наперекор фактам возложить на Советский Союз ответственность за напряженность международного положения, Трумэн заявляет в послании, что он «не советует конгрессу изменить политику Соединенных Штатов».

В послании содержится голословное утверждение, будто резолюция Президиума Верховного Совета СССР и письмо Шверника «были широко опубликованы газетами, журналами и радио» США, хотя в действительности известно, что лишь немногими газетами был опубликован текст этих документов, тогда как большинство американских газет ограничились их тенденциозным изложением.

### Военные действия во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 21 августа. (ТАСС). По сообщению вьетнамского информационного агентства, в конце июля этого года части вьетнамской Народной армии в тесном взаимодействии с партизанами отбили многочисленные атаки, предпринятые французскими войсками в провинции Нинь-Бинь (южнее Ханоя). Народные войска контратаковали ряд вражеских отрядов в районе провинции Нинь-Бинь, нанеся им значительные потери. В начале августа партизаны атаковали отряд противника, занимавшийся мародерством в районе Тан-Ми (провинция Нинь-Бинь), убив при этом 8 солдат противника.

Отмечая, что повышение цен на предметы первой необходимости является следствием осуществления военной программы, руководители компаний заявляют: «Пушки означают больше прибылей для Уолл-стрита, но меньше пролетарства для мил-

лионов рабочих как негров, так и белых. Вот почему народ все время держат в состоянии военного психоза и непрерывно разжигают страх перед «вторжением красных». Те, которые наживаются на войне, стремятся накалить добела обстановку, в которой и так господствует истерия. В этом также причина того, почему они хотят, чтобы военные действия в Корее продолжались».

Руководители партии призывают к единству действий в борьбе путем проведения демонстраций, бойкота торговцев, спекулянтов, организаций пикетов и т. п.

### «Америка хочет мира и возвращения к мирной экономике»

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). От имени Национального комитета коммунистической партии США руководители партии Вильям Фостер, Элизабет Флинн и Петрис Перри опубликовали заявление, в котором призывают всех трудящихся обединиться для энергичной борьбы против роста стоимости жизни.

Отмечая, что повышение цен на предметы первой необходимости является следствием осуществления военной программы, руководители компаний заявляют: «Пушки означают больше прибылей для Уолл-стрита, но меньше пролетарства для мил-

лионов рабочих как негров, так и белых. Вот почему народ все время держат в состоянии военного психоза и непрерывно разжигают страх перед «вторжением красных». Те, которые наживаются на войне, стремятся накалить добела обстановку, в которой и так господствует истерия. В этом также причина того, почему они хотят, чтобы военные действия в Корее продолжались».

Руководители партии призывают к единству действий в борьбе путем проведения демонстраций, бойкота торговцев, спекулянтов, организаций пикетов и т. п.

прием слушателей Кузнецкого района.

28 и 29 августа в ГК ВКП(б) прием слушателей для всех районов города.

Часы работы комиссии — с 6 до 9 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Кинотеатр «КОММУНАР»

24 августа художественный фильм

БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Начало: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 11-40.

Ко Дню шахтера проводится кинофестиваль

25 августа днем

СКАЗАНИЕ  
О ЗЕМЛЕ СИБИРСКОЙ

вечером

ЭТО БЫЛО В ДОНБАССЕ

Сталинская контора  
Министерства связи

производит перерегистрацию радиоприемников с 25 августа по 25 сентября 1951 года. Перерегистрация производится по месту жительства в почтовых отделениях связи города и села.

ТРЕБУЕТСЯ:

Во вновь открываемый швейный цех: мастера инд. пошив, за-кройщики, конюх и разнорабочие.

Обращаться: Старокузнецк, П/я 6. Райпромкомбинат.

ГАСТРОЛИ  
Кемеровского областного  
драматического театра  
им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО  
(в помещении гортеатра)  
24 августа

### ПОД ЗОЛОТЫМ ОРЛОМ

Начало вечерних спектаклей в 8 час. 30 мин., дневных в 1 час дня. Касса открыта ежедневно с 3 час. дня, в воскресенье — с 10 час. утра.

Принимаются коллективные заявки.

В административно-хозяйственном управлении комбината  
ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

на сентябрь и октябрь 1951 года курортные путевки и курсовики в Сочи, Евпатории, Железноводске, Пятигорске и другие.

Обращаться по телефону № 20-82 АТС.

В народный суд I участка Куйбышевского района г. Сталинска поступило дело о расторжении брака г-на Боброва Степана Евстафьевича, проживающего в г. Сталинске, Куйбышево, ул. Абичская, № 15, с гр-кой Соколовой Ниной Степановной, проживающей Куйбышево, чица Димитрова, дом 43.

А. КОРОТКОВ.